

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْهُ اَنْ يَّبْتَغَاكَ سِرّاً بِمَا مَقَاماً مَّحْمُوْدًا
روزنامہ
پہلے جمعہ تا پیر
۱۰ تا ۱۲ بجے
۳۰ جملی اول سال ۱۳۸۵ھ

شرح چند
سالانہ ۲۳ روپے
شش ماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطی نمبر ۵
۱ روپہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایذا اللہ تعالیٰ
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانور احمد صاحب —

۱۰ نومبر بوقت ۹ بجے صبح
کل سارا دن حضور کو کھانسی کی تکلیف رہی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت
عام طبیعت اچھی ہے۔ اور کھانسی میں کچھ کمی ہے۔

اجنباب جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ
حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ اور کام والی
لمبی زندگی عطا فرمائے آمین اللہم آمین

جلد ۱۵ نمبر ۱۰۱۰ بوقت ۱۳۰۰ - ۱۰ نومبر سال ۱۹۶۱ء ۲۶

آئندہ سال یکم فروری کو کینیڈا کی آزادی کا اعلان کر دیا جائے

برطانوی وزیر نوآبادیات سے کینیڈا کے قومی لیڈر مسٹر جو مو کینیڈا کا مطالبہ

لندن ۹ نومبر۔ کینیڈا کے مشہور قومی لیڈر مسٹر جو مو کینیڈا نے برطانوی حکومت پر زور دیا ہے کہ وہ آئندہ سال یکم فروری کو کینیڈا کی آزادی کا اعلان کر دے۔ کل کینیڈا کے ایک وفد نے مسٹر جو مو کینیڈا کی تقریبات برطانوی وزیر نوآبادیات ایک ملاقات کے دوران یہ مطالبہ کیا۔ بعد میں وفد کے ایک رکن نے بتایا کہ برطانوی وزیر نوآبادیات سے جاری بات

چیت بہت دوستانہ حوالوں میں ہوئی ہے۔ ان کے ان پر یہ امر واضح کر دیا ہے کہ کینیڈا کو آزاد کرانے سے متعلق بات چیت جلد شروع کرنے کی ضرورت ہے۔ وفد کی وزیر نوآبادیات سے آج ایک ملاقات ہو رہی ہے۔

جاپان نے پاکستان کو مزید قرضہ

دینے سے انکار کر دیا
توکیو ۹ نومبر۔ جاپان نے پاکستان کو مزید قرضہ نہ کرنے کا فیصلہ کر دیا ہے۔ اس قرضہ کی درخواست پاکستان کے وزیر صنعت مسٹر ابو القاسم خاں نے کل جاپان کے وزیر بین الاقوامی تجارت و صنعت ایساو ساٹو سے ایک ملاقات میں کی تھی۔ جاپان وزیر نے بتایا کہ مسٹر ابو القاسم خاں نے جاپان سے پانچ ہائی کی مشینیں خریدنے کے لئے طویل المدتی قرضہ کوڑا لگا کر قرضہ مانگا ہے۔ یہ قرضہ ایک دو کروڑ قرضہ سے الگ تھا جو جاپان گزشتہ سال کے ایک ماہ کے تحت پانک نو کوڈ سے گام۔ مسٹر ساٹو نے مزید یہ کہ جاپان قرضہ نہیں دے سکتا لیکن وہ پانک نو کوڈ سے اسٹیبل کی شرط کے تحت پانچ ہائی کی مشینیں خرید کر دے گا۔ مسٹر ابو القاسم خاں نے کل جاپانی وزیر اعظم مسٹر ایدائی سے قریباً ۱۰ منٹ تک بات چیت کی۔

مصر نے پہلا تجرباتی راکٹ نفا میں چھوڑ دیا

راکٹ چھوڑنے سے قبل کئی ماہ تک مصر میں تجربا کئے گئے

قاہرہ ۹ نومبر۔ ایک سرکاری ترجمان نے کل رات بتایا کہ مصری سائنسدانوں نے اپنا پہلا تجرباتی راکٹ چھوڑا ہے۔ ترجمان نے کہا کہ راکٹ چھوڑنے سے پہلے کئی ماہ تک صحرا میں تجربے کئے گئے۔ ترجمان نے اجازت کی ان اطلاعات کی تصدیق نہیں کی کہ مصری سائنسدانوں نے

جرمن ٹیکنیکل ماہرین کے تعاون سے راکٹ تیار کیا۔ اس سال جلائی میں اسرائیل میں کثیر المرسل راکٹ تجربے کے بعد مصر نے راکٹ تیار کرنے کی کوششیں تیز کر دی تھیں۔ باخبر حلقوں نے بتایا ہے کہ مصر نے ہوسیانہ مقصد کے لئے امریکہ سے کچھ راکٹ خریدے تھے۔ یہ راکٹ ساٹو میل بندی تک جا سکتے ہیں

انہوں نے اعلان کیا کہ امریکہ اپنی مصالحتانہ کوششیں جاری رکھے گا۔ مسٹر جنرل منگل کے روز دانشگن روانہ ہونے والے تھے لیکن انہوں نے ذاتی وجہ کی بنا پر اپنی روانگی ۲۲ گھنٹے کے لئے ملتوی کر دی تھی۔

عزوری تصحیح

الفضل مورخہ ۵ نومبر ۱۹۶۱ء میں صفحہ ۵ پر قرآن پر لوگ ایدائی لوگ پتھر پتھر
جو انہیں سناک غلطیوں سے بچے
(۱) یہ رسالہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایذا اللہ تعالیٰ کا نہیں بلکہ حضرت زمانور احمد صاحب مدظلہ العالی کا ہے جیسا کہ رسالہ کے سرورق پر نمایاں حروف میں لکھا ہوا ہے۔
(۲) یہ رسالہ خطیوں پر مشتمل نہیں بلکہ ان دو رسالوں پر مشتمل ہے جو حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی نے چند سال ہوئے ماہ رمضان میں دیئے تھے۔
(۳) اصل رسالہ کا نام "قرآن اول دآخرا" نہیں جیسا کہ غلطی سے تبصرہ میں لکھا ہے بلکہ "قرآن کا اول و آخر" ہے۔
ادارہ ان افسوسناک اغلاط پر معذرت خواہ ہے۔ اجنباب تصحیح فرمائیں۔

درخواست دعا

سر ایوب کے ایک شخص احمدی صحت مشروسے سوئی لوکلینج آجکل بیمار ہیں اور اسپتال میں زیر علاج ہیں۔ اجنباب جماعت ان کی صحت اور شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (وکالت تبشیر ربوہ)

ولادت

مجم ڈاکٹر رشید احمد صاحب ریڈیکل آفیسر کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۵ نومبر ۱۹۶۱ء کو زندہ عطا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایذا اللہ تعالیٰ نے ہنرہ العزیز نے نومو کو دکا نام اسٹن احمد تجویز فرمایا ہے۔ نومو کو دکا نام تجویز اور صاحب آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ پاکستان برہہ کا قواسم ہے۔ اجنباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے نومو کو دکا صحت وفاقیت کے ساتھ طرز عطا کرے اور اسے نیک صالح خادم دین اور والدین کے لئے قرة العین بنائے

روزنامہ الفضل پبلیشرز

۱۰ نومبر ۱۹۷۹ء

ہمیں صحابہ کرام کے نقش قدم پر چلنے کی کوشش کرنی چاہیے

جماعت احمدیہ کا یہ دعوئے ہے کہ اس نے اس زمانہ کے امومین اور کویجان لیا ہے جس کو جو یہ ایمانے دین کے لئے اللہ نے لئے کھڑا کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ میں ایسے افراد شامل ہوتے چلے آئے ہیں جنہوں نے صحابہ کرام کے نقش قدم پر قدم مارنے کی کوشش کی ہے، اور ایسا نمونہ پیش کیا ہے کہ جو صرف کسی نبی اللہ کے پیروی دکھا سکتے ہیں۔ چنانچہ آنحضرت صلی علیہ وسلم کے ہاتھ پر جنہوں نے اسلام قبول کیا تھا۔ انہوں نے دنیا میں ایک ایسا مثالی کردار دکھایا ہے کہ جس کی مثال تاریخ عالم میں نظر نہیں آتی۔ یہاں تک کہ اسلام کے پختوں کو بھی یہ تسلیم کرنا پڑا ہے کہ جو شاہیں آپ کے صحابہ کرام نے پیش کی ہیں اس سے تاریخ عالم خالی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ جو طرح سیدنا محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم سب نبیوں کے لئے رہا اور سب نبیوں کے لئے اس کا راجح صحابہ بھی رہے۔ ان کے ہاتھ پر جو اسلام کے صحابہ کرام نے لیا ہے وہی صحابہ کرام کے لئے ہے۔ صحابہ کرام نے اللہ تعالیٰ کے مشق فرماتے ہیں:

”مسیح کے حواریوں کا ذکر بھی کرتا ہوں چاہتے کہ جن میں سے آپ نے چہ کھوئے درم ہلے کہ اپنے آقا کو پکڑا دیا۔ اور ایک نے لذت کی اور کسی نے بھی ذفاذاری کا نمونہ نہ دکھایا لیکن صحابہ نے اس کی حالت کو دیکھتے ہیں جو ان میں کوئی جھوٹ بولنے والا بھی نظر نہیں آتا۔ ان کے تصور میں بھی بجز روشنی کے کچھ نظر نہیں آتا۔ حالانکہ جب عرب کی ابتدائی حالت پر نگاہ کرتے ہیں۔ تو وہ سخت التڑپ میں پڑے ہوئے نظر آتے ہیں۔ نیت رستی میں نہ ہیک جتنے تھیوں کا مال کھانے اور ہر قسم کی بارائیوں میں دلیر اور بے باک تھے۔ ڈاکوؤں کی طرح گزارہ کرتے تھے۔ گویا ہر سے بیزاریک سخاوت میں غرق تھے۔ پھر میں پوچھتا ہوں کہ وہ کونسا عظیم الشان آدمی عظیم تھا جس نے ان کی جھٹ پٹ کا یا پلٹ دی۔ اور ان کو ایسا نمونہ بنا دیا کہ جس کی نظیر دنیا کی قوموں میں ہرگز نہیں ملی۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ

وآلہ وسلم کا اگر اور کوئی بھی معجزہ پیش نہ کریں تو اس حیرت انگیز پاک تبدیلی کے مقابل میں کسی خود ساختہ خدا کا ہی کوئی معجزہ ہمیں دکھائے۔ ایک آدمی کا درست کرنا مشکل ہوتا ہے۔ مگر ہاں تو ایک قوم تیار کی گئی کہ جنہوں نے اپنے ایمان اور اخلاص کا وہ نمونہ دکھایا کہ بھڑ بھڑ کی طرح اس سچائی کے لئے ذبح ہو گئے جس کو انہوں نے اختیار کیا تھا۔ حقیقت یہ ہے کہ وہ زمینی نہ رہے تھے۔ بلکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم ہدایت اور موثر نصیحت نے ان کو آسمانی بنادیا تھا۔ قدسی صفات ان میں پیدا ہو گئی تھیں۔ دینیکی خشتوں اور پاکیزگی یہ ایسے پاک اور ہلکے پھلکے کڑیے گئے تھے۔ کہ ان میں پرواز کی قوت پیدا ہو گئی تھی۔ یہ وہ نمونہ ہے جو ہم اسلام کا دینا کے سامنے پیش کرتے ہیں۔ اسی اصلاح اور ہدایت کا باعث تھا جو اللہ تعالیٰ نے پیشگی کے طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نام محمد رکھا۔ جس سے زمین پر بھی آپ کی ستائش ہوئی۔ کیونکہ آپ نے زمین کو امن و صلحاری اور اخلاق فاضلہ اور نیکو کاری سے بھر دیا تھا۔“

(ملفوظات جلد سوم صفحہ ۸۶)

اس کے مقابل میں انجیل نے جو نقشہ حضرت مسیح نامی علیہ السلام کے حواریوں کا دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ وہ کچھ ایسا نہیں۔ ایک حواری نے آپ کو تیس روپے پکڑ کر ڈال دیا اور دوسرے نے جو بے شرما تھا۔ حرج کی اذان دینے سے پہلے تین دفعہ آپ کا بخاری۔ باقی آپ کی گرفتاری دیکھ کر بھاگ گئے۔ ہمارا خیال ہے کہ انجیل نے جس طرح ان جروگوں کو پیش کیا ہے۔ کوئی اچھا نمونہ نہیں ہے۔ انجیل کے بیان کردہ حواریوں کے اس نمونہ سے کوئی انسان نصیحت حاصل نہیں کر سکتا۔ حالانکہ بقول انجیل مسیح کا قول ہے کہ وہی شخص سچا ہے جو اپنے حسیب اشاکر میرے پیچھے پیچھے چلا آئے۔ مگر آپ کے حواریوں میں سے بقول انجیل ایک نے بھی آپ کی نصیحت پر عمل نہ کیا۔ ہوسکتا ہے کہ انجیل میں جو نقشہ آپ کے حواریوں کا کھینچا گیا ہے صحیح نہ ہو۔ یہ درست ہے کہ بعض حالات کی وجہ سے آپ

کے حواری کزہ دل ہوں۔ مگر ایسا بھی نہیں ہوسکتا کہ انہوں نے ایسی کمزوری دکھائی جو جیسی کہ انجیل میں بیان کی گئی ہے۔ پھر حال انجیل کے حواریوں کا کردار ہرگز ایسا نہیں کہ وہ کسی آنے والی نسل کے سامنے بطور نمونہ کے پیش کی جا سکے۔

اس کے برخلاف صحابہ کرام نے جو بند کرداری کا نمونہ دکھایا ہے۔ اس کے برعکس اسلام بھی حضرت میں چنانچہ گاندھی جی نے بھی ایک دفعہ فرمایا تھا۔ کہ سیدنا حضرت ابو بکر اور سیدنا حضرت عمر نے جو حکومت کا عملی نمونہ دکھایا ہے۔ اس کی مثال نہیں ملتی۔ اور خوش طبع ظاہر کی تھی کہ کاش ایسی حکومت ہندوستان میں بھی قائم ہو سکے۔ حقیقت یہ ہے کہ صحابہ کرام کے حالات پڑھ کر انسان درپردہ حیرت میں ڈوب جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کردار میں کیسی کوشش رکھی تھی کہ نہایت اچھا بائبل۔ فقہ و فوجی مہم جوئی کو چند سالوں میں بھرتی انسان بنا دیا۔ اور ایسا اخلاق ان میں پیدا کر دیا کہ وہ گناہ کرنے کے ناقابل ہو گئے ان کی ذرا ذرہ بھی کثرت میں ایمان کی روشنی پیدا ہو گئی جس کی کرنیں آج تک ظلمت کو لٹا میں اجالا کر رہی ہیں۔ انہما درختا زراۃ لایاؤں کی ایک عالیہ اشاعت میں ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ اس میں سے ہم ذیل میں دو واقعات صحابہ کرام کے اعلیٰ اخلاق کے متعلق درج کرتے ہیں۔

(۱) ایک دن لوگ ایک چور کو آنحضرت کے پاس پکڑ لائے۔ اس پر چوری ثابت ہوئی اور اس کا ہتھ کانا گیا۔ وہ شخص مسافر تھا۔ اور ان کا کوئی رشتہ دار یا واقف مدینہ میں نہ تھا اور موکم سخت سردی کا تھا۔ ایک صحابی فناک نام نے اس کے لئے ایک خیمہ کھڑا کر دیا۔ اور آگ جلادی۔ آنحضرت جرات کو باہر نکلے تو آپ نے دیکھا کہ ایک خیمہ لگا ہے اور آگ جل رہی ہے۔ آپ نے پوچھا یہ کیا ہے۔ لوگوں نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ۔ یہ وہ شخص ہے جس کا آپ نے ہاتھ کٹوا دیا تھا۔ یہ بے چارہ اس شہر میں مسافر تھا۔ فناک نے اس کے لئے یہ انتظام کیا ہے۔ آنحضرت نے دعا دی کہ یا اللہ! فناک کو بخش دے جس طرح اس سے تیرے اس عہدیت زدہ بندہ کو آرام پہنچاؤ۔“

(۲) ”حضرت ابو بکر صدیق کے ایک رشتہ دار نے ان کا نام صلح تھا حضرت ابو بکر ان میں سے خیموں میں لوگ کیا کرتے تھے۔ جب حضرت عائشہ نے یہ مانتوں نے تہمت لگائی۔ تو یہ بھی اس تہمت میں شریک ہو گئے۔ پھر جب حضرت عائشہ کی پائی ثابت ہو گئی۔ اور اللہ تعالیٰ نے سب سے بھی ان کی برائی بیان کی۔ تو حضرت ابو بکر

نے قسم کھائی کہ اب میں صلح کو کچھ نہیں دیا کروں گا۔ اس سے میری بیٹی کو ناحق برتاؤ کی اس پر قرآن میں یہ نازل ہوا کہ ایسا نہیں کرنا چاہیے۔ مگر غریب رشتہ داروں کی ہمیشہ ہر کوئی چاہیے۔ اس پر حضرت ابو بکر صدیق نے اس کا دقیقہ پھر جاری کر دیا۔ اور کہا میں چاہتا ہوں کہ خدا میرے گناہ بخش دے۔“

(درختا زراۃ ماہ نومبر ۱۹۷۹ء ص ۱۷)

ان مثالوں کو دیکھتے آج عیسائی حضرت مسیح علیہ السلام کے پناہی دماغ پر بڑا فخر کرتے ہیں۔ لیکن اس پناہی دماغ پر عمل کر کے آپ کے حواریوں نے ہمیں بھی صحابہ کرام نے دکھایا ہے۔ بے شک انجیل میں یسوع مسیح کا یہ قول درج ہے کہ جو تیرے ایک گال پر پٹا پیچھا مارے تو دوسرا بھی اس کے آگے کر دے۔ جو تجھ سے ایک کوں بچا لے۔ تو اس کے ساتھ دو کوں چلا جا۔ مگر جب ہم آپ کے حواریوں کا حال انجیل میں دیکھتے ہیں تو ہمیں آپ کے ان اقوال پر عمل کرنے کی کوئی بھی نہیں دکھائی دیتا۔ اس کے برخلاف نبی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کرام نے رقت قلب اور ہمدردی ہی نوع انسان کا جو نمونہ دکھایا ہے وہ بیجا و فقہہ المثل ہے انہوں سے آج کا مسلمان ان عظیم الشان مثالوں کو فراموش کر بیٹھا ہے۔ بے شک اسلام کی تعلیمات امتثال سکھائی ہیں۔ اور مصلحت وقت کی تقنین کرتی ہیں۔ مگر کیا ہم نے کبھی سوچا ہے کہ ہمارے اعمال اس تعلیم پر پورے اترتے ہیں۔ کیا آج ذرا ذرا سے قصور کے لئے رُو عمل کے بہانے سے دوسروں پر ظلم کر رہا ہیں رکھا جاتا ہے۔ غصہ میں آج سے باہر نہیں ہو جاتے جس کو دشمن سمجھ لیا جاتا ہے۔ اس کو نقصان پہنچانے کے لئے کیا کیا بہانے کیا جاتا۔

بلکہ آج بھی مسلمانوں میں بعض ایسے بزرگ موجود ہیں جو اسلامی تعلیمات پر عمل کرتے ہیں۔ اور جماعت احمدیہ نے لکھا ایسا نمونہ دکھایا ہے۔ مگر پھر بھی اسی بہت کمی ہے۔ جماعت احمدیہ کے افراد کو سوچنا چاہیے کہ وہ ایک مامورین اللہ کی جماعت میں داخل ہیں۔ اور ان کا دعوئے ہے کہ وہ صحابہ کرام کا نمونہ از سر نو زندہ کرے۔ نہ کہ لئے کھڑے رہنے ہیں۔ ان کو حلاوت از حد اپنے کردار کی اصلاح و درہ کرنی چاہیے۔ جو ان میں پائی جاتی ہوں۔ ورنہ ان کو احمدی کہلانے کا کوئی حق نہیں ہے۔

درخواست دعا

محترم شیخ محمد بن صاحب ساکن حنا عام مدائن احمدیہ کی بنی نصیرہ بیگم صاحبہ شکرگری میں مشہور بیمار ہیں۔ احباب ان کو صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

فرمود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

مومن کی عیت کہ ہوتی ہے کہ وہ اپنی ضروری یا کو دینی خدمت کے مقابلہ میں

ہی سمجھتا ہے

دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا جو اہم قدم نے کر رکھا ہے ہمیشہ اسے اپنی طرف سے دیکھو

فرمودہ ۱۲ جون ۱۹۶۷ء بروز جمعرات مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ موقوفات ہیں جنہیں صحیحہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر پیش کر رہا ہے۔

فرمایا۔

انسان کی ضرورتیں تو ہمیشہ اس کے ساتھ تھی ہی رہتی ہیں لیکن

ایمان کی علامات

یہ ہوتی ہے کہ سلسلہ کے کاموں کو انفرادی کاموں پر مقدم رکھا جائے اگر کئی شخص کافس ہوانے بنانے لگے تو وہ ہزاروں ضروری کاموں کو ضروری قرار دے لیتا ہے اور معمولی معمولی باتوں کو اتنا زیادہ بڑھا لیتا ہے کہ یوں سلام ہوتا ہے کہ ایک بڑا کام اگر وہ ہوسکتا ہے تو اسے لیں اگر وہ صحیح ذہنیت سے کام لے تو سیدلہ کے کاموں کے مقابلہ میں اس کے کئی اہم اور بڑے بڑے کام بھی چھوٹے نظر آنے لگیں اور اگر صحیح ذہنیت سے کام نہ لے تو اسے ایک پیسے کا نقصان بھی بہت بھاری نقصان نظر آتا ہے جیسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں: نقصان جو ایک پیسے کا دیکھیں تو رستہ میں کسی لوگ ایسے ہوتے ہیں

جن کو دین کی خاطر جاہیں تک قربان کر دینا بھی گراں نہیں گذرتا ہم صحابہ کو دیکھتے ہیں کہ کس طرح انہوں نے دین کی خاطر اپنا جانوں کو قربان کیا اور دین کے کاموں کے مقابلہ میں انہوں نے ان باتوں کا ذرا بھی خیال نہ کیا۔ کہ ان کے من کے بعد ان کے بیوی بچوں کا کمال حال ہو گا۔ ان کے رشتہ داروں کو کونسی مہینہ پیش آئیں گی، بانٹے لواحقین کو کون دنتوں کا سامنا ہو گا۔ بلکہ جب صحیحہ دین کی خدمت کا موقع آیا وہ بلا جہل و ہمت اس کے لئے گھر سے نکل کھڑے ہوتے اور کبھی یہ خیال تک دل میں نہ لائے کہ ان کے انفرادی کاموں کو کوئی اور کیسے سرانجام دیا جائے گا اگر کسی کو ضرورت تھی تو اسے اس قسم کے نقصان کو نہ دیکھنا پڑتا تھا

تو قرآن کریم نے اس کے اس رویہ کی سخت مذمت کی اور کہا یہ انجی

مناقضت کی علامت ہے

جیسے قرآن کریم میں آتا ہے کہ جن لوگوں نے کہا ان سے تو تنہا عورتی کہ ہمارے گھر ننگے ہیں۔ اگر ان کے اندر ایمان کا دل ہوتا تو وہ کبھی تو می کاموں پر انفرادی کاموں کو ترجیح نہ دیتے۔ یہ مومنوں کو چاہیے کہ ہمیشہ اپنے ایمانوں کا جائزہ لیتے رہیں اور دیکھتے رہیں کہ ان کی فردی ضروریات کس حد تک صحیح ضروریات کہا جاسکتی ہیں۔

مومن کی علامت

تو یہ ہوتی ہے کہ اسے کتنی بھی حقیقی ضرورت کیوں نہ درپیش ہو وہ اسے دینی خدمت کے مقابلہ میں ترجیح دیتا ہے اور اپنی ضروریات کو دین کی ضروریات پر قربان کر دیتا ہے حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ

جسپہلے بار قادیان تشریف لائے تو صرف چند دنوں کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے ملنے کے لئے آئے تھے۔ ان دنوں حضرت خلیفہ اولیٰ رضی اللہ عنہ سے ریشتر ہو چکے تھے اور وہ یہی ملکات تشریح کر رہے تھے ان کا مکان اچھا چند فٹ ہی اونچا ہوا تھا کہ ان کو خیال آیا کہ قادیان چل کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے مل آئیں چنانچہ وہ قادیان تشریف لائے اور آگے باس آگے گھر سے چند دنوں کے بعد جب واپس جانے لگے تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا چند دن اور گھر جائیں آپ اس

حکم کی تعمیل

میں اور گھر گئے اور جب کچھ دنوں کے بعد آپ پھر واپس جانے لگے تو آپ نے فرمایا مولوی صاحب اب آپ ہمیں گھر میں اور اپنے وطن کا خیال تک بھی دل سے نکال دیں۔ چنانچہ حضرت خلیفہ اولیٰ رضی اللہ عنہ اس دن سے ہمیں رہ گئے اور یہ عذر تک نہ

ملاحظہ فرمائیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ اگر وہ ایک قول بھی اپنی طرف سے بناتا تو اس کی رگ جان قطع کی جاتی۔ پھر یہ کیونکر ہو کہ کھائے رگ جان قطع کی جانے کے اللہ جل شانہ اس عاجز کو جو ابھی نظر میں کافر مفتی دی دجال کذاب ہے دشمنوں کے مقابلہ پر یہ عورت دے کہ تائبہ و دعوت میں پیشگوئی پوری کرے کبھی دنیا میں یہ ہوسکتا ہے کہ کاذب کی خدا تعالیٰ نے ایسی مدد کی ہو کہ وہ کیا رہے ہوسکتا ہے خدا تعالیٰ پر یہ افترا کر رہا ہو کہ اس کی وحی دلایت اور وحی محمدیہ میرے پر نازل ہوتی ہے اور خدا تعالیٰ اس کی رگ جان نہ کاٹے بلکہ اس کی پیشگوئیوں کو پورا کرے آپ جیسے دشمنوں کو مفضل اور نادم اور لاجواب کرے۔ اور آپ کی گوشن کا نتیجہ یہ ہو کہ آپ کی تکفیر سے پہلے تو کل ۵۰ آدمی بلالہ جلد میں شریک ہوں اور بعد آپ کی تکفیر اور جاننا ہی اور لوگوں کے روکنے کے تین سو ستائیس اصحاب اور غلص جلد۱۸۰ عتق حق پر دوڑے آویں۔ (بحوالہ آیتہ کلمات اسلام ص ۱۸۰) (سرمد شریح صحیحین صاحب کوثر)

کیا کہ میں مکان کی تعمیر کے کام کو دھور چھوڑ کر آیا ہوں وہ عمارت جو آپ ادھوری چھوڑ کر آئے تھے وہ ایک مدت تک اسی طرح رہی اور شاہد حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ کی وفات کے بعد اسی حالت میں فروخت ہو گیا۔ اسی چیز کا نام ایمان ہے

مجھے یاد ہے

حضرت خلیفہ اولیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانہ میں باہر کی کسی جماعت نے جلد کا انتظام کیا ہوا تھا اس جماعت کے دوستوں نے امر کیا کہ مجھے ان کے جلد میں بھجوا جا جائے چنانچہ ان کے اراد پر حضرت خلیفہ اولیٰ رضی اللہ عنہ سے فرمایا کہ میں تم جلد میں شمولیت کے لئے چلے جاؤ۔ ان ایام میں عزیزم ناصر احمد شہید بیمار تھا اور خیال میں جانا تھا کہ شاید ایک دن بھی نہ نکال سکے تھے جب حضرت خلیفہ اولیٰ رضی اللہ عنہ سے جانے کے لئے فرمایا تو میں نے آپ کو یہ نہ بتایا کہ ناصر احمد بیمار ہے بلکہ میں آپ کے حکم کی تعمیل میں فرمایا گیا میرے جانے کے بعد آپ کو معلوم ہوا کہ ناصر احمد سخت بیمار تھا جب میں واپس آیا تو آپ مجھے پر ناراض ہوئے اور فرمایا کہ تم نے یہ کیوں نہ بتایا کہ ناصر احمد بیمار ہے میں نے کہا جب حضور نے مجھے جانے کے لئے حکم دیا تو میں نے مناسب نہ سمجھا کہ حضور کو ناصر احمد کی بیماری کی اطلاع دوں اسی طرح حضرت خلیفہ اولیٰ رضی اللہ عنہ جب گھوڑے سے گر کر سخت زخمی ہوئے تو میں آپ کی عیادت کے لئے گیا آپ نے مجھ سے فرمایا کہ میرے سر پر ہاتھ رکھ کر دعا کرتے رہو

چنانچہ میں آپ کے سر پر ہاتھ رکھ کر دعا کرتا رہا ان ایام میں بھی ناصر احمد سخت بیمار تھا ناصر کی والدہ نے مجھے کئی بار سیغام بھجوایا کہ ناصر سخت بیمار ہے آپ آکر اس کی خبر لیں مگر میں نے اسکی ذرا بھی پرواہ نہ کی لیکن ناصر کی والدہ کو اسکی بیماری کی وجہ سے سخت تکلیف تھی اسلئے انہوں نے بار بار میری طرف سیغام بھجوایا کہ ناصر کی حالت خراب ہے آپ جلدی گھر آئیں مگر میں نے پھر بھی کوئی پرواہ نہ کی اور دستور حضرت خلیفہ اولیٰ رضی اللہ عنہ سے سر پر ہاتھ رکھ کر دعا کرتا رہا کچھ دیر کے بعد آپ کی حالت کچھ ٹھیک ہوئی اور آپ ہوتوں میں آئے اسلئے میں ہمارے گھر سے ناصر کی والدہ نے ایک اور آدمی بھجوایا کہ آپ جلدی گھر نہیں ناصر کی حالت دگرگوں ہے مگر میں پھر بھی نہ گیا اس دفعہ حضرت خلیفہ اولیٰ رضی اللہ عنہ نے بھی سن لیا کہ مجھے ناصر کی بیماری کی وجہ سے گھر بلایا جا رہا ہے آپ نے فرمایا کہ ناصر احمد بیمار ہے میں نے کہا ہاں بیمار تو ہے آپ نے فرمایا پھر جانے کیوں نہیں آتا کہا آپ بیمار تھے اسلئے میں نہ جا سکا آپ نے فرمایا

میں ابھی چلے جاؤ ناصرف ہمارا بیٹا ہی نہیں بلکہ

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا کاپوتا

مجھ سے تم اپنے بیٹے کے لئے نہ جاؤ مگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو پوتے کیلئے نہ جاؤ۔ پس مومن کا کام یہ نہیں ہوتا کہ اپنی ضرورتوں کو دین کی ضرورتوں پر مقدم سمجھے بلکہ اسے چاہیے کہ دین کے ہر چھوٹے سے چھوٹے کام کے مقابلہ میں اپنے بڑے سے بڑے کام کو ترجیح سمجھے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک صحابی کو دین کے کسی کام کے لئے باہر بھیجا تو دنوں اس کا بچہ بیمار تھا جو اس کی واپسی تک فوت ہو گیا اس کی بیوی نے اس خیال سے کہ میرا خاوند دین کے کام کے لئے باہر گیا ہوا تھا اگر میں نے آنے ہی بنا دیا کہ بچہ فوت ہو گیا ہے تو اس کو صدمہ پہنچے گا بچے کی لاش کو کھپا دیا اور کما کو خبر نہ ہونے دیا کہ بچہ فوت ہو گیا ہے یہ اس لئے کہ کوئی اور شخص اس کو آنے ہی نہ بنا دے اس کے بعد اس نے ہنسا دھو کر اچھے کپڑے پہنے اور

خوش و خرم

بچے گئے۔ جب اس کا خاوند گھر پہنچا تو اس نے سمجھا کہ بچہ اب تندرست ہو گیا ہے۔ اسی لئے میری بیوی خوش خوش میٹھی ہے اس لئے اس نے بچے کی بیماری سے بے فکر ہو کر گھر میں آرام کیا۔ جب اس کی ننگانہ در ہوئی تو بیوی نے کہا میں تم سے ایک بات پوچھنا چاہتی ہوں اور وہ یہ کہ اگر ایک شخص کسی کے پاس کوئی امانت رکھے اور کچھ عرصہ کے بعد اپنی امانت واپس مانگنے آئے تو اس کو دسے دی جائے یا نہ؟ خاوند نے کہا کیوں نہ دی جائے۔ امانت ضرور دینے کوئی چاہیے۔ اب بیوی نے سمجھا کہ میرا خاوند آرام کو چکا ہے۔ اور اب اگر اس کو بچہ کے فوت ہو جانے کی خبر تازہ گئی۔ تو اس کو زیادہ صدمہ نہ پہنچے گا۔ چنانچہ اس نے کہا

خدا اتنا لے لی ایک امانت

ہمارے پاس ہی تھی وہ آج اس نے واپس لے لی ہے۔ یعنی ہمارا بچہ فوت ہو گیا ہے۔ اس طرح اس صحابی کی بیوی نے پہلے اپنے خاوند کو خوش کر لیا۔ اور جب دیکھا کہ اسے اطمینان آ گیا ہے تو مادیا کہ بچہ فوت ہو گیا ہے۔ اسی طرح صدیقوں میں آتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جب غزوہ تبوک پر تشریف لے گئے تو ایک صحابی جو باہر نہیں ہجرت وغیرہ کے کام کے لئے گئے ہوئے تھے وہاں گھمرائے ان کو اس بات کا علم نہ تھا کہ اسلامی لشکر

غزوہ تبوک کے لئے

گیا ہوا ہے۔ ورنہ وہ غلص آدمی تھے۔ اگر پتہ ہوتا تو وہ بھی فوراً چلے جاتے۔ وہ چونکہ کافی عرصہ کے بعد واپس گھر آئے تھے۔ اس لئے وہ اپنی بیوی کو یاد کرنے کے لئے آگے بڑھے۔ بیوی نے انہیں دھکا دے کر پیچھے ہٹا دیا۔ اور کہا تمہیں شرم نہیں آتی کہ خدا کا رسول (صلی اللہ علیہ وسلم) تو دشمن کے ساتھ لڑائی کی دوسرے خطرہ میں ہے۔ اور تمہیں پیادگی کی سوجھ بوجھ ہے۔ یہ سن کر وہ چھانی بغیر کسی مزید بات چیت کے اسی وقت اپنے گھوڑے پر سوار ہو کر میدان جنگ میں پہنچ گئے۔ پس مومن خواہ مرد ہو یا عورت دین کے کاموں کو دنیا پر

ہمیشہ مقدم رکھتا ہے

اور دین کے کام ہر انجام دینے کے لئے اسے کتنی ہی تکلیف کیوں نہ پہنچے۔ اسے گھر کے کاموں کا کتنا بھی نقصان کیوں نہ ہو جائے وہ ان باتوں کی قطعاً پروا نہیں کرتا اور اپنے ہزار کام چھوڑ کر بھی دین کے کام کے لئے عمل پڑتا ہے۔ اور اس کے دل میں یہ خیال بھی پیدا نہیں ہوتا۔ کہ میرے کاموں میں کتنا ہرج و مرج واقع ہوگا۔

آج مجھے امور عامہ کی طرف سے اطلاع ملی ہے کہ ایک واقع زندگی کو کسی کام کے لئے کہا گیا۔ تو اس نے کہہ دیا کہ ہمارے گھر میں شادی ہے۔ اور بچہ کے روز نکاح میں شادی سے فارغ ہو سکونگا۔ اس کے بعد جس باہر جاسکوں گا۔ مجھے تعجب آتا ہے کہ کچھ

صحابہ کا احوال

اور جوش کہ ان کو جب کسی دین کے کام کے لئے کہا جاتا تو وہ بغیر کسی غم کے اور بھلا سمجھت چل پڑتے تھے۔ اور کجا یہ حالت کہ ہمارے مخلصین کے اندر بھی یہ کمزوری پائی جاتی ہے کہ شادی اور میاہ وغیرہ کے بہانے بنا کر دین کے کاموں کو تازی کرتے ہیں۔ میں کہتا ہوں کہ مومن کا اصل کام تو دین کی خدمت ہے۔ چاہے اس کا اندر ادوی کام کتنا ہی بڑا اور ضروری کیوں نہ ہو بلکہ اگر اس کے گھر میں اس کے کسی عزیز کی لاش بھی پڑی ہو۔ اوہلے کسی دینی کام کے لئے کہا جائے تو اسے غم نہیں ہونا چاہیے۔ بلکہ اسے سمجھ لیتا چاہیے کہ مدم سے کو دقتا نامی ہے۔ اور کیا کرتا ہے۔ میں نے نہ دقتا تو اور لوگ دقتا لیں گے۔ اور میں نے اس کا جواز نہ پڑھا تو اور لوگ پڑھنے والے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں بعض دفعہ رات کے وقت کسی آدمی کو ٹالہ

بھیجنے کی ضرورت پڑتی تھی۔ تو ایسا کی بجائے بہت سے افراد کھڑے ہو جایا کرتے تھے۔ ان میں سے

ہر شخص یہ چاہتا تھا

کہ مجھے ہی اس خدمت کا موقع ملے۔ حالانکہ ان دنوں ریل نہ ہوتی تھی۔ اور پیدل چل کر بٹالہ پہنچنا ہوتا تھا۔ اور جو لشکر قادیان سے ٹالہ جاتی ہے۔ اس پر سفر کرنا خالی از خطرہ نہ ہوتا تھا۔ مگر اس زمانہ کے لوگوں کے احوال کا یہ عالم تھا کہ ہر شخص دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرتا تھا۔ اور چاہتا تھا کہ میں ہی سب سے اول دین کے لئے خطرہ میں پڑوں۔ اور اسی لئے وہ لوگ زیادہ برکتوں اور خدا تعالیٰ کے تقصیروں کے مستحق بننے لگے۔ اس زمانہ میں لوگ آرا طلب ہو گئے ہیں۔ اگر آپس کوئی اپنا کام درمیش ہو۔ تو بڑے بڑے جیسے سفر پیدل ہی طے کرتے ہیں۔ لیکن جب

دین کا کام آئے

تو ہلے نہ مانے لگ جاتے ہیں کہ آنا لما سفرتم پیدل ہے نہیں کر سکتے۔ کئی لوگ مجھے لٹے لٹے ہیں یا کسی اور کام کے لئے قادیان آتے ہیں۔ اور ان کو ٹالہ سے ریل یا ٹانگہ وغیرہ نہیں ملتا تو پیدل ہی قادیان پہنچ جاتے ہیں۔ لیکن اگر انہیں دین کے کام کے لئے پیدل جانے کو کہا جائے۔ تو کہتے ہیں سواری کا اہتمام نہیں ہے کیسے جائیں گے حیرت آتی ہے کہ جب وہ دنیا کے کاموں کے لئے سفر کی صعوبتیں برداشت کر سکتے ہیں۔ تو دین کے لئے کیوں نہیں کر سکتے۔ جب لوگوں میں اس قسم کی سستی پائی جاتی ہے تو سمجھ لینا چاہیے کہ ان کے ایمان میں کمزوری واقع ہو گئی ہے۔

اللہ تعالیٰ کے انعامات

انسان کے اعمال کے مفاتیح ہوتے ہیں اور اگر بعض لوگوں کا عیش و خواہش کم ہو جائے اور وہ دین کے کاموں میں سستی کرنے لگ جائیں۔ تو اللہ تعالیٰ ان سے کہتا ہے کہ جب میرے کام کو بڑی دقت تھا۔ تو تمہارے دلوں کے اندر انہیں پیدا ہوتا تھا۔ اس لئے جب تم پر کوئی مصیبت آئے گی۔ تو میرے دل میں بھی تمہارے لئے انہیں پیدا ہوگا۔ پس اگر انسان چاہتا ہے کہ خدا تعالیٰ سے ہر دکھ ہر رنج اور ہر مصیبت کے وقت اس کی مدد کرے۔ اور آخرت میں بھی اس کے ساتھ

رحم اور عفو کا سلوک

کرے تو اسے بھی چاہیے کہ جب دین کے کام کا موقع آئے تو اپنے کاموں کی برداہ نہ کرے

اور چاہے کسی قسم کا خطرہ ہو اور چاہے کچھ بھی نکلے۔ وہ دین کا کام کرتے وقت ان باتوں کی پروا نہ کرے۔ موت وصیحت تو ہر انسان کے ساتھ ہی ہوتی ہے۔ اور کوئی شخص ہے جس نے آخر نہیں جانا۔ یہ رقت تو سیدلایا دیر ہر ایک پر آتے والی ہے۔ اور بیماریاں بھی انسان کو بھی ہی رہتی ہیں۔ مگر

مومن کا کام یہ ہے

کہ ان سب باتوں کو نظر انداز کرتے ہوئے دین کی خدمت کرتا چلا جائے۔ کہینکو دین کے کام اللہ تعالیٰ سے جو کچھ رک نہیں سکتے ایک نہ کرے گا تو کوئی دوسرا کر دے گا لیکن جو نہیں کرے گا وہ خدا تعالیٰ کے انعامات سے محروم رہ جائے گا۔ جب ایک شخص اقربا کرتا ہے کہ میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا تو پھر اسے کسی محل دجحت یا بخاری کی گنجائش ہی نہیں رہ جاتی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے

خدا تعالیٰ کے حکم کے تحت

یہ فتور بیت کے الفاظ میں شامل کیا تھا کہ "میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا" ہر اجری جب اسی بقت ہے تو اس بات کا اجرا کرتا ہے۔ کہ میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا یعنی میں دنیا کی ضروریات کو نظر انداز کر دوں گا اور دین کے کام کرتا چلا جاؤں گا۔ اور کبھی انعام نہیں کر دوں گا۔ میں سمجھتا ہوں کہ ہماری

جماعت کے اندر یہ روح

پیدا ہو جائے اور ہماری جماعت کا ہر شخص اپنے اس عہد کا پوری طرح پابند ہو جائے تو تھوڑے ہی عرصہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت اس قدر ترقی کر جائے کہ دیکھنے والے حیران رہ جائیں۔ لیکن آخر اس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ ہماری جماعت کے بعض لوگوں کے اندر یہ روح ابھی تک پیدا نہیں ہوئی۔ اور ان کی حالت یہ ہے کہ وہ درمیانی سرحد پر کھڑے ہیں کبھی وقت جب ان کے اندر جوش پیدا ہو جاتا ہے۔ تو وہ

دین کو دنیا پر مقدم

کر لیتے ہیں اور جب ان کا جوش کم ہو جاتا ہے تو وہ دنیا کو دین پر مقدم کر لیتے ہیں۔ اس لئے ضرورت ہے اس بات کی کہ ہم میں سے ہر شخص اپنے اس عہد کی پوری طرح پابندی کرے۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل و کرم کا وارث بنے

حصہ استطاعت احمدی کا ترجمہ ہے

کہ الفضل خود خرید کر پڑھے

مجالس خدام الاحمدیہ خیر پور ڈوئین کا پانچواں کامیاب سالانہ اجتماع

(انکم محلہ مسٹ صاحب سیکریٹری نشرو اشاعت سالانہ اجتماع مجلس خیر پور ڈوئین)

مجالس خدام الاحمدیہ خیر پور ڈوئین کا پانچواں سالانہ اجتماع مقام بنگالی تارخ ۲۹-۳۰ دسمبر کو منعقد ہوا۔ اس اجتماع میں ۶۸ مجالس کے خدام نے شرکت کی۔ اجتماع میں شرکت کے لئے کم بولانا غلام احمد صاحب فرخ پور کراچی، کم محمد رفیع صاحب ڈوئین امیر اور نمائندہ صدر محترم ربوہ سے تشریف لائے۔

پہلا دن

انتہائی تقریب :- اربعے انتہائی اہم اور زیوریت کم محترم صوفی محمد رفیع صاحب ڈوئین امیر جماعت ہائے احمدیہ خیر پور ڈوئین منعقد ہوا۔ تلاوت کم سید علی کریم صاحب نے کی اور نظم سلیم احمد صاحب نے پڑھی۔ اس کے بعد صاحب صدر نے تقریب کی اور فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ اس نے ایسے وقت میں اس رسم کے اجتماع کی سخت ضرورت مہی۔ ہمیں پھر اس جگہ جمع ہونے کی توفیق دی۔ ہمارا فریضہ ہے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو بحسن و خوبی کر لیں اور اپنی قربانی کے معیار کو بلند کر لیں۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کا اصل مقصد یہی ہے کہ دین کو دنیا پر مقدم کیا جائے۔ آپ نے کم حاجی عبدالرحمن صاحب کا شکریہ ادا کر کے ہونے کہا کہ حاجی صاحب کے ہمیشہ گلدہ ہیں کہ انہوں نے حسب سابق موجودہ اجتماع منعقد کرنے میں جی بہت قربانی کی اور وسیع انتظامات کئے۔

اس کے بعد کم حاجی عبدالرحمن نے صاحب نے مسز زہرا ہان اور خدام کو خوش آمدید کہا اور فرمایا کہ خدام کو چاہیے کہ دوران اجتماع پورے ضبط و نظم اور اطاعت کا نمونہ دکھائیں اور دعاؤں میں دقت نہ لائیں۔ اس کے بعد کم صوفی دوست محمد صاحب شاہد عابدہ صدر محترم نے تقریب فرمائی۔ کھانے کے وقفے کے بعد نماز جمعہ ادا کی گئی۔ جس کے بعد پروگرام کے مطابق گزار دانی شروع ہوئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب ایمان الصالح کا امتحان لیا گیا "میرا مکمل پیر" فیضی ریس اور والی بال کا مقابلہ ہوا۔ رات کے اچھا سوئی کی صدارت کم صوفی حاجی عبدالرحمن صاحب نے فرمائی۔ تلاوت اور نظم کے بعد کم مولانا غلام احمد صاحب فرخ نے مہر ظلمات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پڑھ کر نائے۔ اس کے بعد کم جی ایم ٹی صاحب کو جی نے فرسٹ ایڈ کے مستحق عام رقم

دیکھ میں لیکر دیا۔ اس کے بعد تقریبی مقابلہ ہوا۔ تقریبی مقابلے میں اول میرالدین احمد صاحب سکور۔ دوم میر احمد صاحب چالپور۔ سوم محمد صاحب ڈوب شاہ آئے۔

دوسرا دن

دوسرے دن صبح ہی کے تمام خدام کو بیدار کر دیا گیا۔ خدام کھلے میدان میں نماز پنجگانہ کی اور ان کے لئے صبح ہوئے۔ کم بولانا غلام احمد فرخ صاحب کی اقدہ میں نماز پنجگانہ پڑھی گئی۔

نماز پنجگانہ کی اور ان کے بعد کم مولانا غلام احمد فرخ صاحب فرقی راجی نے درس قرآن مجید دیا۔ ہفتے کے بعد خدام تمام اجتماع میں بخیر تامل کیا۔ بعدہ دوڑوں اور کھیلوں کو لڑ پھینکا، والی بال اور دوسرے ورزشی مقابلے جات ہوئے۔ ۹ بجے تا ۱۱ بجے مقابلہ دینی معلومات ہوا۔ اس کے بعد مغربی نگارسی کا مقابلہ ہوا اور خدام نے اس میں جی کافی تعداد میں حصہ لیا۔

کم صوفی دوست محمد صاحب نے خدام الاحمدیہ کی ذمہ داریوں کے موضوع پر تقریب فرمائی۔ کم ماسٹر عبدالرحمن صاحب سکھ نے درمیان سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم پڑھی۔ کم مولانا غلام احمد فرخ صاحب نے ذمہ داریوں کے موضوع پر تقریب فرمائی۔ خطاب فرمایا۔ آپ کی تقریب کے بعد کم حاجی عبدالرحمن صاحب قائد علاقائی نے صدر مجلس خدام اصلاح صوبہ ہرکڑ کا پیغام پڑھا۔ انہوں نے اس اجتماع کے لئے ارسال فرمایا تھا پڑھ کر سنا۔ محترم صدر صاحب نے اپنے رسد پیغام میں فرمایا کہ خدام کا فرض ہے کہ وہ اپنے ذمہ داریوں سے کا حق ادا کر لیں۔ قرآن مجید کو باقاعدہ پڑھیں اور اپنی ذمہ داریوں اور جہاں جہاں خدام فرزند کریم پڑھنا نہیں جانتے ان کو قرآن کریم پڑھانے کا انتظام کریں۔

اس کے بعد خدام کا کنگھی کا میچ ہوا۔ نماز مغرب پڑھا گیا اور جمع کر کے ادا کی گئی۔ اس کے بعد محترم حاجی عبدالرحمن صاحب قائد علاقائی کی صدارت میں اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت اور نظم کے بعد ماسٹر محمد رفیع صاحب صاحب حضرت مسیح موعود نے "کو جی" پر تقریب فرمائی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایمان اور ذمہ داریوں کا بیان فرمائے۔ جب کے بعد محترم صوفی محمد رفیع صاحب نے "برکات خلافت"

فصاح سے مستفید فرمایا۔ اس کے بعد خدام کو تیار ہی نماز کا وقت دیا گیا۔ نماز ظہر منصر کی اور کنگھی کے بعد کھانے کا وقت دیا گیا۔ بدقت چار بجے اور اسی تقریب کا آغاز ہوا۔ تلاوت کم سید علی محمد شاہ صاحب کی اس کے بعد مختلف علمی ورزشی مسابقات میں اول دوم سوم آنے والے خدام، انصار، اطفال کو محترم صوفی محمد رفیع صاحب ڈوئین نے دیوہنے انعامات تقسیم فرمائے۔

تقسیم انعامات کے بعد کم صوفی حاجی عبدالرحمن صاحب نے خدام سے خطاب فرمایا اور اجتماع کے کامیابی سے اہتمام پڑیے ہوئے پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا اور اجتماع میں خدام کو جو فضائل تلقین کی گئی ہیں ان پر عمل کرنے کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی۔

تیسرا دن

صبح ہی کے تمام خدام پنجگانہ کی اور کنگھی کے لئے بیدار ہوئے۔ نماز پنجگانہ اور اس کے بعد نماز فجر ادا کی گئی۔ کم درست محمد صاحب شاہد نے درس قرآن مجید دیا۔ اس کے بعد پروگرام کے مطابق انفرادی طور پر تمام خدام کو تلاوت قرآن مجید کا وقت دیا گیا۔

ناشتہ کے بعد اطفال الاحمدیہ کی دوڑیں ہوئیں۔ اس کے بعد خدام ان صوبہ کا پوچھ ڈیمانٹ ہوا۔ اداں بعد کنگھی والی بال کے فائنل میچ ہوئے کھیلوں کے بعد کم مولانا غلام احمد فرخ صاحب کم مولانا غلام احمد صاحب مسلم وقفہ میں کم مولانا عبدالرحمن صاحب انسپکٹر واقعہ بعد کم مولانا دوست محمد صاحب مشاعرے تقریب فرمائی اور خدام کو تقریب

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء

مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر کو ربوہ میں منعقد ہوگا

اجاب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ حسب سابق اس سال بھی مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

اجاب جماعت ابھی سے عزم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد - ربوہ)

حصہ سہا

ذیل کی دہائی منظور سے تہلک لے کر جاری ہے۔ اگر کسی صاحب کو ان دہائیوں کے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی معزز روہڑہ کی ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔
(دس سیکڑی مجلس کارپورڈ روہڑہ)

نمبر ۱۶۳۲۸ سرورہ روہڑہ زوجہ ملک
نظام الدین صاحب قوم
 ایک پیشہ خاندان دہری عمر ۵۰ سال تاریخ وصیت
 ۱۹۳۵ء ساکن روہڑہ ضلع جھنگ صدر مغربی پاکستان
 بقائمی پوش و حواس بلا ہر و کرارہ آج تاریخ
 ۲۶ حب ذیلی وصیت کرتی ہوں میری جائداد کا
 حصہ ذیل ہے۔ حق مہر مبلغ ۳۲ روپے
 خاوند سے وصول کرے۔ زور طلائی خیریاں
 ایک تولہ قیمت ۱۳۰ روپے۔ کل میزان
 ۱۶۲ روپے جو میری ملکیت ہے میں
 اس کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدی
 پاکستان روہڑہ کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں
 کوئی رقم خوار و صدر انجمن احمدی روہڑہ پاکستان
 میں بلکہ حصہ جائداد دہلی کروں یا جائداد کا
 کوئی حصہ انجمن کے ادارہ کے رسید حاصل کروں
 تو اسی رقم یا اسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت
 کردہ سے مہیا کر دیا جائے گی۔ اگر اس کے
 بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں یا میری
 کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی
 اطلاع مجلس کارپورڈ روہڑہ کو دینے ہوں گی اور اس
 پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وصیات
 پر میری اس خیر خواہی کے ثبات ہوں گے جس کے لیے
 حصہ کی ایک صدر انجمن احمدی پاکستان روہڑہ کو
 اور ائمہ اہل سنت محمد سلیم بنظم خود۔
 الامتہ۔ سرورہ روہڑہ نشان انکوٹھا۔
 گواہ شمس محمد سلیم نظام خود و نظام الدین
 دکان زرنگی پلاٹ محمد دارالرحمت روہڑہ
 گواہ شمس سید دلایت شاہ ابوسید رمضان شاہ
 مرحوم اسکی دہائی کارکن دفتر وصیت۔

نمبر ۱۶۳۲۸ میرا بیٹا محمد سلیم زوجہ ملک
 پیشہ خاندان دہری۔ عمر تقریباً ۲۵ سال۔ تاریخ
 وصیت پیدا ہونے سے پہلے مبلغ ۱۰۰ روپے
 مغربی پاکستان بقائمی پوش و حواس بلا ہر و کرارہ
 آج تاریخ ۲۶ حب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔
 میرا موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ مہر مبلغ ۳۰
 روپے جو میری خاوند سے نقد وصول کرنا ہے۔
 زور طلائی کا نئے ایک چوڑی وزن چھ تولہ۔
 قیمت ۱۶۲ روپے۔ کل میزان ۱۶۲ روپے جو میری ملکیت ہے۔ میں
 اس کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدی
 پاکستان روہڑہ کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں
 کوئی رقم خوار و صدر انجمن احمدی روہڑہ پاکستان
 میں بلکہ حصہ جائداد دہلی کروں یا جائداد کا
 کوئی حصہ انجمن کے ادارہ کے رسید حاصل کروں
 تو اسی رقم یا اسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت
 کردہ سے مہیا کر دیا جائے گی۔ اگر اس کے
 بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں یا میری
 کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی
 اطلاع مجلس کارپورڈ روہڑہ کو دینے ہوں گی اور اس
 پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وصیات
 پر میری اس خیر خواہی کے ثبات ہوں گے جس کے لیے
 حصہ کی ایک صدر انجمن احمدی پاکستان روہڑہ کو
 اور ائمہ اہل سنت محمد سلیم بنظم خود۔
 الامتہ۔ سرورہ روہڑہ نشان انکوٹھا۔
 گواہ شمس محمد سلیم نظام خود و نظام الدین
 دکان زرنگی پلاٹ محمد دارالرحمت روہڑہ
 گواہ شمس سید دلایت شاہ ابوسید رمضان شاہ
 مرحوم اسکی دہائی کارکن دفتر وصیت۔

پاکستان۔ ایسٹرن ریلوے۔ راولپنڈی ڈویژن

ٹنڈر نوٹس

درج ذیل کاموں کے لئے ذمہ دار ٹنڈر نوٹس آفٹریس (۱۹۵۷ء) کے مطابق یہ اور
 طریقے کے ساتھ سرپرست ٹنڈر مطلوب ہیں جو ۱۳ نومبر ۱۹۷۱ء کو بارہ بج تک وصول کئے جائیں گے۔

- کام** تجلیر لائن زرخاں غرضنگین
- پہلی نمبر RWP-284R1-B مشین
 ۱۸TK 15-12-49
- سرورہ روہڑہ کے مطابق راولپنڈی میں پورا کیڈنا
 سیکشن میں میل ٹرک ۳-۹۹۹ پر ایک بین
 نمبر ۱۹۱ تک آئے واپسی ٹرکوں اور دستوں کو
 بھیڑنے کا کام
- ۱۔ ٹنڈر جو نمبر ۲ ٹنڈر نام پر پونے چار ہزار روپے اور سو بارہ بجے دوپہر پر سرعام کھولے
 جائیں گے۔
 - ۲۔ ایسے تمام بھیڑیاں ان جن کے نام پچھلے سے اس ڈویژن کی منظور شدہ فہرست پر نہیں ہیں وہ
 ڈویژن میں سرپرست ٹنڈر پاکستان ریلوے راولپنڈی کے پاس ایسے نام ٹنڈر کھولنے کی مقررہ تاریخ
 سے پہلے رجسٹر کرالیں۔
 - ۳۔ ٹنڈر کی دستاویزات جو ٹنڈر نام بھیڑیاں کی خصوصی قواعد و ضوابط اور دستور العمل اور (ب)
 جراثیم برائے ٹنڈر اور سپیسیفیکیشن (ڈراگوٹے) اور دیگر تمام قابل درسی قیمت بائچ ریڈی
 ہسٹنڈر کنندہ ذیل سے حاصل کر سکتے ہیں۔ اس کے خصوصی قواعد و ضوابط اور ہینڈ بک کو دستخط کرنے
 ہوں گے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ انہیں پیشتر تسلیم کرنا ہوں گے۔
 - ۴۔ زرخاں ٹنڈر کھولنے کی مقررہ تاریخ اور وقت سے پیشتر ہی ڈویژن میں پورے مارشلنگ ڈیپو ریلوے
 راولپنڈی کے پاس جمع ہونا چاہئے۔ سبزیوں کی کسی ٹنڈر پر مشور نہیں ہوگا۔
 - ۵۔ ریلوے انتظام میں اس بات کی پابندی نہیں کہ سب سے کم نرخ کے کسی بھی ٹنڈر (م منظور کردہ
 اور کسی بھی ٹنڈر کو بھی یا جزی۔ ہی ملو پر قبول کر سکتے ہیں۔
 - ۶۔ تین علیحدہ علیحدہ نرخ شدہ ٹولز آف ورک سے کم یا زیادہ درج کئے جائیں (الغ) اور ٹنڈر
 کئے۔ (ب) صرف ہیرے کے (ج) ہیر اور ہیر ہلے کئے۔
- ڈیوویژنل سرپرست ٹنڈر پاکستان ریلوے راولپنڈی

ضروریات سے

صدر انجمن احمدی و اپنی تعمیرات سے متعلقہ ضروریات اور نگران کئے ایک ایسے قابل تجربہ کار
 محنتی اور شخص احمدی دست کی خدمات درکار ہیں جو ادویسیز کی تعلیمی سند بھی رکھنے ہوں۔
 تنخواہ حسب قابلیت و اہلیت اور تجربہ مقرر کی جائے گی۔ خدمت سلسلہ کا مشورہ رکھنے والے وہ دوست
 جن میں مندرجہ بالا اوصاف پائے جاتے ہوں اپنی خدمات کے ہمراہ صدر کی سفارشات کے ساتھ درخواست
 کوئی رقم قبول نہ کرنا جن سے امیدوار ہیں ان اوصاف کے پائے جانے کی تصدیق ہوتی ہو تو درخواست کی تصدیق
 ضابطہ کی جاویں۔ یہ درخواستیں ۱۱-۱۲-۷۱ تک نامطرح صاحب بیت انجمن کے دفتر میں پہنچ جانی چاہئیں۔
 (ناظر دیوان صدر انجمن صدر انجمن احمدی روہڑہ)

درخواست دعا

میر سے والد مرحوم شہباز صاحب
 چند دنوں سے بہت بیمار ہیں۔ ارجاء حاجات
 اور درویشان خاندان سے ان کی صحت کے
 لئے درخواست دعا ہے

عبدالاق خان دکھنار دارالرحمت و گلہ پورہ

اد ایسی زکوٰۃ اموال بھجواتی ہے

قبر کے عذاب سے بچو!

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ الرادین سکندر آباد دکن

اشتہار اخبار زبرد فوجہ ۵ - رول ۲۰ ضابطہ دیوانی

بعد الح جہاں چو بڑی محمد حسن صاحب پی سی۔ بیس افریل باقتیاریا پیش کلٹر جھنگ

عذر سے ایک ایک زمین موضع جیک نورنگ شاہ تحصیل خود کوٹ

مزدورین و غیرہ شاہ قلم سید کو موضع جیک نورنگ شاہ تحصیل خود کوٹ

بناصر منگ رام۔ جسورام پیران کھوتا رام۔ جوت رام و لا کالہ رام۔ موہن رام
 و لوارام چند بزمس حال بھارت۔

درخواست تک زمین کھاتا تک تعداد ۴۰ کان ۲۰۰۰۰۰ ۵۶-۱۹۵۵

مندرجہ بالا میں منگ رام و غیرہ فریق دوئم پیر مسلم ہیں جو کہ ترک سکوت کر کے ضرورت
 چاہتے ہیں۔ ہمیں اس سے تمسک ہوتی مشکل ہے۔ لہذا بذریعہ اشتہار اخبار و شہر
 کیا ہوتا ہے کہ وہ کوٹورہ ۱۱-۱۲-۷۱ کو پوت و بچھو صبح مقام جھنگ صدر حاضر ہندوات ہو کہ
 پیر وی مقدم کریں۔ ورنہ ضرورت عدم حاضری ان کے خلاف کارروائی کیلئے نہ کی جائے گی۔
 آج مورخہ ۱۱-۱۲-۷۱ ہشت ہمارے دستخط اور میر ہندوات جاری ہوا۔
 دستخط حاکم.....

میر عدالت

